



N海都记者 包华
见习记者 周宇艺

1日下午,东京奥运会羽毛球男子单打半决赛中,卫冕冠军、福建名将谌龙2:0击败印度尼西亚选手金廷,成功晋级决赛。2日晚8:40举行的决赛中,谌龙将对阵丹麦选手安赛龙。
2日,东京奥运会还将迎来举重项目的最后一个比赛日。作为举重女子87公斤以上级抓举、挺举、总成绩三项世界纪录保持者,福州运动员李雯雯将在北京时间18点50分向金牌发起冲击。

福建两健儿 今日将冲金

羽毛球名将谌龙将迎战老对手安赛龙;“00后”福州姑娘李雯雯将出战举重比赛



李雯雯(资料图片)



谌龙 三届奥运老将 一路艰难晋级

今年32岁的谌龙,是第三次参加奥运会,目前世界排名第六位,24岁的金廷排在第五。尽管两人的世界排名不相上下,但此前两人的交手中,谌龙仅取得4胜8负,且最近两次都遗憾落败。本届奥运会的淘汰赛,谌龙屡次遇险,16强赛在首局脆败的情况下逆转马来西亚新锐李梓嘉,1/4决

赛对阵世界排名第四的周天成,以2:1艰难取胜。此役迎战金廷,谌龙开场便利用身高和打法特点成功限制了对手,首局绝大多数时间占据主动,并在局中阶段扩大领先优势。虽然局末阶段因心态起伏,被对手将分差迫近,但谌龙及时调整,以21比16先胜一局。次局谌龙势头不减,将金

廷的追击悉数化解。金廷屡次尝试变化未果,彻底失去翻盘希望。最终,谌龙以21比11再下一城,强势晋级决赛。赛后,谌龙对自己这场比赛的表现表示满意。谌龙表示,在这场比赛中,在面对机会时抢先下手,同时坚持战术、坚定信心,是赢下这场比赛的关键。



8月1日,谌龙在比赛中庆祝得分(新华)

李雯雯 举重三项世界纪录保持者

2日东京奥运会举重赛场将诞生两枚金牌,中国选手汪周雨和李雯雯将分别出战女子87公斤级和87公斤以上级比赛。备受争议的新西兰变性选手哈伯德将和李雯雯同场竞技。

作为举重女子87公斤以上级抓举(148kg)、挺举(187kg)、总成绩(335kg)三项世界纪录保持者,福州运动员李雯雯今日将在北京时间18点50分向金牌发起冲击。

李雯雯2000年出生,曾跟随原福州市体育工作大队教练关咏梅训练,近年来李雯雯越战越勇,多次刷新由其本人创造的世界纪录。她曾获得2019年亚洲举重锦标赛女子87公斤级冠军,2019年举重世界杯赛女子87公斤以上级冠军,2020年全国女子举重锦标赛女子87公斤以上级冠军,2021年亚洲举重锦标赛女子87公斤以上级抓举(148kg)、挺举(187kg)、总成绩(335kg)三项世界纪录保持者。

以往战绩占优 决赛将奋力一搏

昨日记者采访了福建省乒羽网管理中心主任朱长河,他对谌龙的表现赞叹有加。朱长河认为,半决赛中,谌龙的战术执行情况非常清晰,充分发挥出自己的节奏。面对强敌金廷,谌龙很好地顶住了压力。今日的决赛,谌龙

拥有上一届奥运决赛的经验优势,能否最终取胜,还要看比赛中谌龙能否全力发挥出自己的优势。今天的奥运会羽毛球男单决赛,将是谌龙与安赛龙的第20次交锋。在此前的19次比赛中,谌龙的战绩为14胜5负,占据

着一定的优势。值得一提的是,在上届里约奥运会中,谌龙和安赛龙曾在半决赛中相遇,当时谌龙以2比0的大比分击败安赛龙晋级决赛,并在决赛中击败马来西亚名将李宗伟,获得里约奥运会男子单打冠军。

9位奥运冠军从这里走出

海都记者走访位于闽侯的福建省青少年体育学校,探秘冠军培养背后的故事

N海都记者 刘露 通讯员 闽侯宣 文/图

7月30日在东京奥运会比赛现场,福建籍运动员黄东萍和她的队友王懿律获得了羽毛球混双比赛金牌。彼时,位于福州闽侯的福建省青少年体育学校一片沸腾,这是自7月25日,福建籍运动员李发彬获得举重61公斤级冠军后,该校学子在本届奥运会上斩获的第二枚金牌。

该校成立以来,共培养了9位奥运冠军,各类世界锦标赛的冠军更是达到60多人。海都记者带你走进这所学校,了解奥运冠军背后的故事。



福建省青少年体育学校羽毛球训练馆

黄东萍的奥运梦从这里开始

“黄东萍在羽毛球上的天赋自小就显现出来,连续3年获得泉州市级年度锦标赛冠军。2004年,我作为省体校教练,一下子就看中了东萍,把她调到省体校。”黄东萍的启蒙教练陈红介绍,就是在这,年幼的黄东萍开始了她的奥运梦。在良好的训练氛围下,进入省体校的黄东萍如鱼得

水,学东西总能比其他小队员快。场上灵活轻巧,敢冲敢抢,这些细节被去选拔队员的省队教练郑宝君看在眼里。2006年,年仅11岁的黄东萍跟着几个小伙伴进入了省体工队,成为一名正式的运动员。在省体校的时间虽然只有短短的两年多,但年幼的黄东萍却在这里培养了她坚强不服输的个性,而这

种个性也让她最后站上了奥运会的最高领奖台。“我们学校从地区体校和县级体校选拔培养优秀的苗子,对这些好苗子我们都会开展有针对性的培养,让他们在良好的训练氛围中成长。”陈红表示,在整个东京奥运会周期,王懿律/黄东萍的组合一直被郑思维/黄雅琼的组合压制,赛

前他们认为黄东萍的胜率只有三成左右。可就是在这种形势下,黄东萍和她的搭档王懿律发扬了不服输的精神,敢打敢拼,在最重要的奥运舞台上战胜了对手,站上了最高领奖台。“这次黄东萍的胜利,让她的学弟学妹们都倍感自豪,竞技体育拼的就是这样的精气神!”陈红自豪地说。

共培养了60多位世界冠军

从李发彬到黄东萍,在短短一周时间里,省体校就诞生了两个奥运冠军,作为全国一流的竞技体育人才后备基地,目前这里一共培养过石智勇、郑美珠、侯玉珠、林丹、林凡、徐云丽、邓薇、李发彬、黄东萍等9位奥运冠军,各类世界锦标赛的冠军更是达到60多人。

“我们学校是专门为省队和国家队培养竞技体育人才的地方,共设有19个项目,这19个项目分为三大类,其中第一类是奥运冠军和世界冠军级别的项目,包括举重、排球、击剑和羽毛球。”省体校校长黄元

新介绍。2016年搬迁到闽侯县后,这里的软硬件水平更是得到进一步提升。“目前在校学生有800多个,19个和一线队伍匹配的专业,学校规模设施和在校人数在全国都是一流的。”黄元新说,由于学校场馆配套设施完善,国家蹦床队等多支在东京奥运会摘金夺银的队伍都选择在这里开展集训。未来这里在巩固羽毛球、举重、排球等优势项目的同时,还将大力发展乒乓球、网球等福建省目前还比较薄弱的